

Генеральная Ассамблея

Distr.: General 13 April 2018 Russian

Original: English

Семьдесят вторая сессия Пункт 159 повестки дня Финансирование Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали

> Исполнение бюджета Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали на период с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года и предлагаемый бюджет Миссии на период с 1 июля 2018 года по 30 июня 2019 года

Доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Ассигнования на 2016/17 год	933 411 000 долл. США
Расходы за 2016/17 год	933 399 600 долл. США
Свободный от обязательств остаток за 2016/17 год	11 400 долл. США
Ассигнования на 2017/18 год	1 048 000 000 долл. США
Прогнозируемые расходы за 2017/18 года	1 048 000 000 долл. США ^ь
Прогнозируемый неизрасходованный остаток средств за 2017/18 год ^а	0 долл. США
Смета, предложенная Генеральным секретарем на 2018/19 год	1 099 490 400 долл. США
Корректировки, рекомендованные Консультативным комитетом на 2018/19 год	(6 771 500 долл. США)
Рекомендация Консультативного комитета на 2018/19 год	1 092 718 900 долл. США

а Смета на 31 января 2018 года.

ь До завершения подготовки настоящего доклада Комитет дал согласие на принятие обязательств на сумму, не превышающую 43 174 000 долл. США, в результате чего общий объем имеющихся ресурсов составляет 1 091 174 000 долл. США.





І. Введение

1. В ходе рассмотрения вопроса о финансировании Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам провел встречи с представителями Генерального секретаря, которые предоставили дополнительную информацию и разъяснения, в том числе письменные ответы, полученные 11 апреля 2018 года. Перечень документов, которые были изучены Консультативным комитетом или использовались им в справочных целях, приводится в конце настоящего доклада. Вынесенные Консультативным комитетом замечания и рекомендации по сквозным вопросам, связанным с операциями по поддержанию мира, включая те, которые касаются выводов и рекомендаций Комиссии ревизоров по итогам проверки деятельности операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира за период с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года, содержатся в его соответствующем докладе (А/72/789). Основные замечания и рекомендации Комиссии, касающиеся конкретно МИНУСМА, рассматриваются ниже.

II. Доклад об исполнении бюджета на период с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года

- 2. Генеральная Ассамблея в своей резолюции 70/113 В ассигновала на содержание Миссии в период с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года сумму в размере 933 411 000 долл. США брутто (921 075 000 долл. США нетто). Общий объем расходов за этот период составил 933 399 600 долл. США брутто (920 301 200 долл. США нетто). Свободный от обязательств остаток в размере 11 400 долл. США в валовом выражении, составляющий 0,0 процента от суммы ассигнований, образовался в результате: а) более низких, чем было предусмотрено в бюджете, расходов в категории «Военный и полицейский персонал» (на 22 374 900 долл. США, или на 6,1 процента); b) более высоких, чем было предусмотрено в бюджете, расходов в категориях «Гражданский персонал» (на 13 274 100 долл. США, или 9,3 процента) и «Оперативные расходы» (на 9 089 400 долл. США, или 2,2 процента). Анализ разницы приводится в разделе IV доклада Генерального секретаря об исполнении бюджета МИНУСМА на период с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года (А/72/663).
- 3. Замечания Консультативного комитета по отдельным статьям расходов в связи с информацией, представленной в докладе об исполнении бюджета, в соответствующих случаях приводятся в контексте рассмотрения предлагаемого бюджета на период с 1 июля 2018 года по 30 июня 2019 года (A/72/746) в пунктах ниже.
- 4. При рассмотрении докладов Генерального секретаря о финансировании МИНУСМА Консультативный комитет также имел в своем распоряжении доклад Комиссии ревизоров о счетах операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира за финансовый период, закончившийся 30 июня 2017 года (A/72/5 (Vol. II), глава II). В своем докладе Комиссия высказала касающиеся Миссии замечания и рекомендации по следующим вопросам: а) позднее принятие объектов недвижимости к учету в составе активов (там же, пункты 23–26); b) перераспределение ресурсов (там же, пункты 68–77); c) воздушные операции (там же, пункты 94–99 и 130–140); d) людские ресурсы (там же, пункты 261–266); e) управление цепью снабжения (там же, пункты 335–344). Комитет рассчитывает на оперативное выполнение всех рекомендаций Комиссии ревизоров.

III. Информация об исполнении бюджета на текущий период

- 5. Что касается текущих и прогнозируемых расходов за период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года, то Консультативный комитет был проинформирован о том, что по состоянию на 31 января 2018 года объем расходов составил 723 901 300 долл. США. Согласно расчетам, в конце текущего финансового периода общая сумма расходов будет эквивалентна ассигнованиям в размере 1 048 000 000 долл. США, т.е., как предполагается, утвержденные бюджетные средства будут освоены в полном объеме.
- Консультативный комитет напоминает, что в письме от 27 февраля 2018 года Контролер просил согласия Комитета на принятие обязательств на сумму, не превышающую 43 174 000 долл. США брутто, для покрытия потребностей в ресурсах на развертывание дополнительного военного и полицейского персонала, санкционированное Советом Безопасности в его резолюции 2295 (2016), в которой Совет постановил увеличить численность сил МИНУСМА до максимума в 13 289 военнослужащих и 1920 полицейских. Запрашиваемая сумма складывалась из 38 492 600 долл. США, потребовавшихся в связи с увеличением численности воинских контингентов и сформированных полицейских подразделений и увеличением потребностей в ресурсах на возмещение расходов на принадлежащее контингентам имущество, и 4 681 400 долл. США, потребовавшихся на покрытие сопутствующих расходов, связанных с завершением ремонта взлетно-посадочной полосы в Гао, которая необходима для ротации военнослужащих, дислоцированных в северной части страны. В письме было указано, что эти дополнительные расходы, которые были понесены в 2016/17 году, не могут быть покрыты в рамках утвержденного бюджета на этот период и были перенесены на финансовый период 2017/18 года. Хотя Комитет счел, что средства на покрытие этих дополнительных расходов следовало не переносить на 2017/18 год, а испрашивать на 2016/17 год путем представления пересмотренного предлагаемого бюджета или просьбы о предоставлении полномочий на принятие обязательств, он принял во внимание потребность в дополнительных ресурсах, необходимых для выполнения решения Совета, и дал согласие на принятие обязательств на сумму, не превышающую 43 174 000 долл. США брутто.
- 7. В ответ на запрос о финансировании проекта ремонта взлетно-посадочной полосы в Гао Консультативный комитет был проинформирован о том, что МИНУСМА получила для покрытия расходов на этот проект внебюджетные ресурсы в размере 12 млн евро от правительства Германии. Комитет приветствует внебюджетное финансирование, предоставленное правительством Германии.
- 8. Консультативный комитет получил следующие данные о заполненности должностей в МИНУСМА в период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года по состоянию на 31 января 2018 года:

18-05931 **3/14**

	Утвержденная численность ^а	Фактическая численность	Доля вакантных должностей (в процентах)
Военный и полицейский персонал			
Военные наблюдатели	40	34	15,0
Военнослужащие воинских контингентов	13 249	11 771	11,2
Полиция Организации Объединенных Наций	350	302	14,7
Сотрудники сформированных полицейских подразделений	1 570	1 432	8,8
Гражданский персонал			
Международный персонал	806	666	17,4
Национальный персонал	898	726	19,2
Временный персонал общего назначения			
Международный персонал	2	1	50,0
Национальный персонал	_	_	_
Добровольцы Организации Объединенных Наций	189	157	16,9
Персонал, предоставляемый правительствами	19	7	63,2

^а Максимальная утвержденная численность на указанный период.

- 9. Консультативный комитет также был проинформирован о том, что по состоянию на 16 февраля 2018 года на финансирование МИНУСМА с момента ее учреждения государствам-членам были начислены взносы на общую сумму 4 610 074 300 долл. США. На ту же дату сумма полученных платежей составила 4 454 920 000 долл. США, а задолженность по взносам 155 154 300 долл. США. Комитет отмечает, что по состоянию на 19 февраля 2018 года Миссия располагала денежными средствами на сумму 610 662 300 долл. США, что покрывает трехмесячный оперативный резерв денежных средств в размере 184 833 800 долл. США с остатком в размере 425 828 500 долл. США.
- 10. Кроме того, Консультативный комитет был проинформирован о том, что по состоянию на 31 декабря 2017 года задолженность по возмещению расходов на воинские контингенты составляла 34 763 500 долл. США, а задолженность по возмещению расходов на принадлежащее контингентам имущество 87 242 400 долл. США. Что касается компенсации в случае смерти или потери трудоспособности, то Комитет был проинформирован о том, что по состоянию на 31 января 2018 года по 143 требованиям за весь период с момента учреждения Миссии было выплачено в общей сложности 5 966 200 долл. США и что 24 требования находятся в процессе рассмотрения. Комитет надеется, что выплаты по требованиям, находящимся на рассмотрении, будут произведены в кратчайшие сроки.

IV. Предлагаемый бюджет на период с 1 июля 2018 года по 30 июня 2019 года

А. Мандат и предположения, положенные в основу планирования

- 11. Мандат МИНУСМА был определен Советом Безопасности в его резолюции 2100 (2013) и впоследствии продлевался Советом, последний раз в резолюции 2364 (2017) до 30 июня 2018 года. Основные приоритетные задачи Миссии и предположения, положенные в основу планирования, на 2018/19 год изложены в пунктах 6—44 доклада Генерального секретаря о предлагаемом бюджете (A/72/746).
- 12. В пунктах 46—48 своего доклада Генеральный секретарь представляет информацию о партнерских отношениях, координации действий со страновой группой и комплексных миссиях. В ответ на запрос Консультативный комитет был проинформирован о том, что при участии учреждений, фондов и программ Организации Объединенных Наций разрабатывается стратегический план Миссии, опирающийся на существующие механизмы планирования, в которых задействуются сравнительные преимущества страновой группы Организации Объединенных Наций, и предусматривающий тесное сотрудничество с национальными, двусторонними и многосторонними партнерами. Комитет был также проинформирован о том, что Миссия будет стремиться использовать имеющиеся ресурсы для выполнения своей части работы по реализации этого плана.

В. Потребности в ресурсах

13. Предлагаемый бюджет МИНУСМА на период с 1 июля 2018 года по 30 июня 2019 года составляет 1 099 490 400 долл. США, что на 51 490 400 долл. США, или 4,9 процента, больше ассигнований на 2017/18 год 1. Эта сумма отражает предлагаемое увеличение расходов в категориях «Военный и полицейский персонал», «Гражданский персонал» и «Оперативные расходы» (подробности см. ниже). Подробная информация о предлагаемом объеме финансовых ресурсов и анализ разницы приводятся в разделах ІІ и ІІІ предлагаемого бюджета (А/72/746).

1. Военный и полицейский персонал

Категория	Утвержденная численность на 2017/18 год ^а	Предлагаемая численность на 2018/19 год	Разница
Военные наблюдатели	40	40	_
Военнослужащие воинских контингентов	13 249	13 249	_
Полиция Организации Объединенных Наций	350	350	_
Сотрудники сформированных полицейских подразделений	1 570	1 570	_

^а Максимальная утвержденная численность.

18-05931 5/14

¹ До завершения подготовки настоящего доклада Консультативный комитет дал согласие на принятие обязательств на сумму, не превышающую 43 174 000 долл. США, в результате чего общий объем имеющихся ресурсов составляет 1 091 174 000 долл. США. Предлагаемый бюджет МИНУСМА на 2018/19 год на 8 316 400 долл. США, или 0,8 процента, больше общего объема ресурсов, выделенных на 2017/18 год.

- 14. Предлагаемый объем ресурсов на покрытие расходов на военный и полицейский персонал в 2018/19 году составляет 463 285 300 долл. США, что на 16 865 100 долл. США, или 3,8 процента, больше ассигнований на 2017/18 год. Предлагаемое увеличение обусловлено главным образом а) увеличением потребностей по статье «Воинские контингенты» (на 13 805 700 долл. США, или 3,6 процента) в связи с прогнозируемым полным развертыванием воинских контингентов к 1 июля 2018 года; b) увеличением потребностей по статье «Сформированные полицейские подразделения» (на 4 029 800 долл. США, или 9,1 процента) вследствие применения более низкого коэффициента задержки с развертыванием в размере 8,7 процента при расчете расходов на сотрудников сформированных полицейских подразделений (там же, пункты 127 и 130).
- 15. В своем докладе Генеральный секретарь сообщает, что МИНУСМА планирует построить полноценный батальонный лагерь, где смогут разместиться 850 человек, и расширить еще один лагерь для размещения в нем двух дополнительных пехотных рот в соответствии с новым планом развертывания сил (там же, пункт 26). В ответ на запрос Консультативный комитет был проинформирован о том, что жилье, отвечающее стандартам Организации Объединенных Наций, было предоставлено 81,7 процента военнослужащих воинских контингентов и сотрудников сформированных полицейских подразделений. Комитет рассчитывает на то, что Миссия активизирует свои усилия по обеспечению военнослужащих жильем, отвечающим стандартам Организации Объединенных Наций, и представит обновленную информацию по этому вопросу в следующем бюджетном документе.
- 16. В пункте 15 своего доклада Генеральный секретарь сообщает, что региональные силы быстрого реагирования будут продолжать свои операции в области Мопти и в прилегающих районах и будут наращивать свой потенциал по мере развертывания оставшихся моторизованных и механизированных подразделений, а после полного развертывания сил для вооруженного сопровождения автоколонн большинство пехотных батальонов сможет перейти от выполнения задач по сопровождению автоколонн к взаимодействию с Малийскими вооруженными силами. В ответ на запрос Консультативный комитет был проинформирован о том, что МИНУСМА стремится полностью развернуть силы быстрого реагирования до конца июня 2018 года.
- 17. Консультативный комитет рекомендует утвердить предложенный Генеральным секретарем объем ассигнований на военный и полицейский персонал.

2. Гражданский персонал

Категория	Утвержденная численность на 2017/18 год	Предлагаемая численность на 2018/19 год	Разница
Штатные должности			
Международные сотрудники	806	811	5
Национальные сотрудники-специалисты	147	147	_
Национальный персонал категории общего обслуживания	751	751	_
Временные должности ^а	2	2	_
Международные сотрудники			
Добровольцы Организации Объединенных Наций	189	189	_
Персонал, предоставляемый правительствами	19	19	_
Итого	1 914	1 919	5

^а Финансируется по статье «Временный персонал общего назначения».

18. Предлагаемый объем ресурсов по категории «Гражданский персонал» на 2018/19 год составляет 167 368 800 долл. США, что на 14 234 300 долл. США, или 9,3 процента, больше, чем сумма ассигнований на 2017/18 год. Предлагаемое увеличение объясняется главным образом увеличением потребностей по статье «Международный персонал» (на 7 575 800 долл. США, или 5,8 процента) в связи с изменением шкалы окладов, вступившим в силу с 1 июля 2018 года, и предлагаемым созданием пяти должностей международных сотрудников; а также увеличением потребностей по статье «Национальный персонал» (на 6 871 500 долл. США, или 46,1 процента) вследствие пересмотра базовой шкалы окладов для национальных сотрудников-специалистов и национальных сотрудников категории общего обслуживания, а также укреплением западноафриканского франка КФА по отношению к доллару США (там же, пункты 131 и 132).

Показатели доли вакантных должностей

19. Сметная сумма расходов на гражданский персонал была определена с учетом следующих показателей доли вакантных должностей: 17,4 процента для международных сотрудников, 17,7 процента для национальных сотрудников-специалистов, 19,8 процента для национальных сотрудников категории общего обслуживания, 17,5 процента для добровольцев Организации Объединенных Наций, 50,0 процента для временного персонала общего назначения и 63,2 процента для персонала, предоставляемого правительствами (там же, пункт 111).

Рекомендации в отношении штатных и внештатных должностей

- 20. Предлагаемая численность должностей на 2018/19 год составляет 1919 и отражает предлагаемые кадровые изменения, а именно создание 5 должностей (1 должности класса С-4 и 4 должностей категории полевой службы), реклассификацию 4 должностей и перевод 94 должностей (там же, пункт 41).
- 21. В рамках компонента 5 «Поддержка» предлагается создать пять новых штатных должностей: а) одну должность регионального инженера (С-4); b) одну должность помощника по продовольственному обеспечению (категория полевой службы); с) одну должность помощника по снабжению топливом (категория полевой службы); d) одну должность административного сотрудника (категория полевой службы); и е) одну должность административного помощника (категория полевой службы). Что касается предлагаемой должности С-4, то отмечается, что увеличение численности как негражданского, так и гражданского персонала привело к увеличению рабочей нагрузки и объема обязанностей персонала, осуществляющего техническое обслуживание и эксплуатацию помещений. Сотрудник на должности регионального инженера, который будет направлен в Мопти, будет руководить повседневными инженерно-техническими работами, осуществляя при этом директивный контроль за работой инженерного персонала, а также предоставлять региональному руководству и штаб-квартире МИНУСМА консультативную поддержку по вопросам, касающимся строительства и эксплуатации объектов (там же, пункты 95 и 96).
- 22. Сотрудник на предлагаемой должности помощника по продовольственному обеспечению (категория полевой службы), который будет направлен в Гао, будет оказывать содействие в осуществлении программы обеспечения качества, призванной гарантировать строгое соблюдение подрядчиком стандартов Международной организации по стандартизации и норм продовольственного снабжения Организации Объединенных Наций, соответствие поставляемых поставщиком продовольственных пайков стандартам безопасности и качества пищевых продуктов и соблюдение медико-санитарных требований и нормативов по

18-05931 **7/14**

содержанию питательных веществ в продовольствии для военнослужащих. Сотрудник на предлагаемой должности помощника по снабжению топливом (категория полевой службы), который будет направлен в Гао, будет регулярно проверять данные об операциях с топливом, содержащиеся в электронной системе автоматического отпуска и учета топлива, с тем чтобы анализировать показатели и тенденции потребления топлива в целях обеспечения того, чтобы проводились расследования в отношении случаев необычно высокого потребления топлива и принимались исправительные или дисциплинарные меры (там же, пункты 98–100).

- 23. Генеральный секретарь отмечает, что сотрудники на предлагаемых должностях административного сотрудника (категория полевой службы) и административного помощника (категория полевой службы) будут оказывать Канцелярии начальника Службы управления цепью снабжения необходимую административную поддержку, предполагающую в том числе бюджетный надзор над учетно-калькуляционными центрами и подающими заявки заказчиками в Миссии, управление людскими ресурсами, управление проектами, договорную деятельность, регулирование функционирования цепи снабжения и координационную работу в рамках реорганизованного Отдела поддержки миссии (там же, пункт 104). Консультативный комитет не убежден в необходимости в Канцелярии начальника Службы управления цепью снабжения двух дополнительных должностей для выполнения административных функций и рекомендует не утверждать одну из двух предлагаемых должностей категории полевой службы. Все связанные с этими должностями оперативные расходы следует соответствующим образом скорректировать. Комитет рекомендует утвердить остальные четыре предлагаемые должности.
- 24. Генеральный секретарь предлагает реклассифицировать четыре должности, а именно: а) одну должность специалиста по выборам (С-4) в должность старшего специалиста по избирательному процессу (С-5); b) одну должность административного сотрудника (С-3) в должность специалиста по планированию материально-технического обслуживания (С-4); с) одну должность главного специалиста по управлению закупочной деятельностью (С-4) в должность класса C-5; и d) одну должность специалиста по закупкам (C-3) в должность класса С-4. Что касается предлагаемой реклассификации должности специалиста по выборам, то Генеральный секретарь отмечает, что сотрудник на этой должности будет играть консультативную роль в планировании ресурсов, решении связанных с проведением выборов вопросов и в разработке и осуществлении планов материально-технической и стратегической поддержки, а также будет играть более стратегическую роль в налаживании политических партнерств и обеспечении консенсуса в отношении долгосрочного подхода к разработке и модернизации избирательной архитектуры и системы в Мали. Генеральный секретарь также указывает, что предлагаемая реклассификация частично связана с весьма плотным графиком связанных с выборами мероприятий Миссии в 2018/19 году (там же, пункты 56 и 57). Отмечая, что предлагаемая реклассификация должности специалиста по выборам (С-4) в должность старшего специалиста по избирательному процессу (С-5) предлагается в контексте графика связанных с выборами мероприятий на 2018/19 год, Консультативный комитет рекомендует утвердить предлагаемую реклассификацию на 2018/19 год, после чего класс должности подлежит пересмотру с учетом графика связанных с выборами мероприятий на последующий период. Консультативный комитет рекомендует утвердить предлагаемую реклассификацию трех других должностей.

- 25. Предлагается также осуществить перевод 94 должностей, в основном в контексте внедрения новой структуры поддержки Миссии. Консультативный комитет не имеет возражений против предлагаемого перевода должностей. Замечания и рекомендации Комитета по структурам поддержки Миссии содержатся в его докладе о сквозных вопросах, связанных с операциями по поддержанию мира (A/72/789).
- 26. С учетом его рекомендаций, приведенных в пункте 23 выше, Консультативный комитет рекомендует одобрить предложения Генерального секретаря в отношении гражданского персонала.

3. Оперативные расходы

(В долл. США)

	•	Предлагаемые ассигнования на 2018/19 год	Разница
Оперативные расходы	448 445 300	468 836 300	20 391 000

27. Сметные потребности в ресурсах на покрытие оперативных расходов на 2018/19 год составляют 468 836 300 долл. США, что на 20 391 000 долл. США, или 4,5 процента, больше, чем объем ассигнований на 2017/18 год. Предлагаемое увеличение объема ресурсов обусловлено главным образом увеличением объема потребностей по категории «Связь и информационные технологии» (на 37 941 100 долл. США, или 82,5 процента) в связи с увеличением расходов на техническое обслуживание аппаратуры связи и оборудования информационных технологий и на вспомогательное обслуживание; увеличением объема закупок оборудования информационных технологий; увеличением расходов на покупку лицензий на программное обеспечение и плату за пользование ими; и увеличением расходов на услуги по информированию общественности и издательские услуги. Указанное увеличение потребностей частично компенсируется сокращением потребностей по категории «Воздушный транспорт» (на 17 888 900 долл. США, или 9,7 процента) и по категории «Помещения и объекты инфраструктуры» (на 7 045 900 долл. США, или 6,8 процента) (см. А/72/746, пункты 137, 140 и 142).

Официальные поездки

28. Испрашиваемый объем ресурсов на официальные поездки составляет 4 220 500 долл. США, что на 272 300 долл. США, или 6,1 процента, меньше суммы ассигнований на 2017/18 год. Испрашиваемые ресурсы включают сумму в размере 1 859 000 долл. США на поездки, не связанные с профессиональной подготовкой, за пределы района Миссии. Изучив предоставленную ему информацию, Консультативный комитет отмечает, что ряд предлагаемых поездок предполагает участие многих сотрудников и многократные посещения одного и того же места. Комитет считает, что можно было бы объединить ряд предлагаемых поездок или сократить число участвующих в них сотрудников. В связи с этим Комитет рекомендует сократить на 10 процентов, т.е. на 185 900 долл. США, объем ассигнований, испрашиваемых на финансирование поездок, не связанных с профессиональной подготовкой, за пределы района Миссии. Комитет вновь обращает внимание на необходимость соблюдения директивы о заблаговременном приобретении билетов и продуманного использования ресурсов, выделяемых на официальные поездки (см. A/72/7/Add.44, пункты 4 и 7).

18-05931 **9/14**

Помещения и объекты инфраструктуры

- 29. В докладе Генерального секретаря содержится просьба о выделении по категории «Помещения и объекты инфраструктуры» суммы в размере 97 146 200 долл. США, что на 7 045 900 долл. США, или 6,8 процента меньше, чем объем ассигнований по этой категории в 2017/18 году. Изучив предоставленную ему информацию, Консультативный комитет отмечает, что испрашиваемые ресурсы включают сумму в размере 16 300 000 долл. США по статье «Строительство, переоборудование, перестройка и капитальный ремонт», что на 3 200 000 долл. США, или 24,4 процента больше, чем сумма ассигнований на 2017/18 год. Комитет также отмечает, что по состоянию на 31 января 2018 года расходы по этой статье составили 10 758 000 долл. США. По статье «Коммунальные услуги и удаление отходов» испрашивается сумма в размере 15 075 800 долл. США, что на 25 500 долл. США больше, чем сумма ассигнований на 2017/18 год, в то время как расходы по состоянию на 31 января 2018 года составили 3 405 300 долл. США. Комитет отмечает, что по статье «Приобретение мебели» испрашивается сумма в размере 1 233 000 долл. США, что на 911 300 долл. США, или 283,3 процента, больше, чем сумма ассигнований на 2017/18 год, в то время как расходы по состоянию на 31 января 2018 года составили 208 700 долл. США. Принимая во внимание структуру расходов в текущем периоде по ряду бюджетных статей в рамках категории «Помещения и объекты инфраструктуры», Комитет не убежден в том, что предлагаемое увеличение объема ресурсов по вышеупомянутым бюджетным статьям является оправданным. В связи с этим Комитет рекомендует сократить на 3 000 000 долл. США испрашиваемый объем ресурсов по категории «Помещения и объекты инфраструктуры», с тем чтобы общий объем ресурсов по этой категории на 2018/19 год составлял 94 146 200 долл. США.
- 30. Консультативный комитет отмечает, что, как следует из представленной информации, дополнительные ассигнования в размере 4 133 300 долл. США испрашиваются по статье услуг по обеспечению безопасности в связи с увеличением числа охранников в каждом пункте базирования, а также в связи с направлением охранников в пункты базирования, которые ранее не охранялись, например в Кидаль и Тесалит. В ответ на запрос Комитету сообщили, что испрашиваемые ресурсы предназначены главным образом для оплаты услуг 465 охранников, предоставляемых охранным предприятием, по месячной ставке в размере 1311 долл. США на охранника с учетом стоимости текущего контракта в размере 7,3 млн долл. США на 12-месячный срок.

Наземный транспорт

31. В разделе «Мероприятия», относящемся к ожидаемому достижению 5.1, указано, что автопарк МИНУСМА насчитывает 12 бронетранспортеров и 166 бронированных автомобилей. В ответ на запрос Консультативному комитету сообщили, что МИНУСМА срочно требуется 100 автотранспортных средств с противоминной защитой, которые должны быть поставлены странами, предоставляющими войска и полицейские контингенты, и что Миссия предлагает странам, предоставляющим войска, заменить все предоставленые ими бронетранспортеры транспортными средствами с противоминной защитой, с тем чтобы смягчить последствия нападений с использованием самодельных взрывных устройств и уменьшить риск человеческих жертв. Комитет рекомендует Миссии продолжать заниматься обеспечением охраны и безопасности ее военного и гражданского персонала.

Воздушные операции

32. По статье «Воздушные операции» Генеральный секретарь испрашивает ассигнования в размере 166 083 300 долл. США, что на 17 888 900 долл. США, или 9,7 процента, меньше объема ассигнований на 2017/18 год. Консультативный комитет отмечает, что, как следует из представленной ему информации, испрашиваемые ресурсы включают сумму в размере 13 223 471 долл. США на беспилотные авиационные системы. В ответ на запрос Комитету была представлена информация об оперативном использовании этих систем в 2016/17 году, из которой следует, что в полной мере использовалась только одна система, в то время как коэффициент использования остальных систем составлял от 44 процентов до 93,6 процента. Принимая во внимание коэффициент использования беспилотных авиационных систем, Комитет рекомендует сократить испрашиваемые ассигнования на беспилотные авиационные системы на 5 процентов, или на 661 200 долл. США.

Связь и информационные технологии

33. По статье «Связь и информационные технологии» Генеральный секретарь испрашивает ассигнования в размере 83 938 400 долл. США, что на 37 941 100 долл. США, или 82,5 процента, больше объема ассигнований на 2017/18 год. В ответ на запрос Комитету была представлена информация о том, что к испрашиваемым ресурсам относится сумма в размере 49 372 270 долл. США, предназначенная для приобретения новых технических средств, включая камеры (дальнего) видеонаблюдения, наземную радиолокационную станцию, системы раннего оповещения и беспилотные летательные аппараты. Комитет просил представить дополнительные разъяснения в отношении предлагаемого увеличения объема ресурсов, но не получил надлежащего обоснования. Комитет рекомендует сократить объем испрашиваемых ресурсов на новые технические средства на 5 процентов, или на 2 470 000 долл. США.

Учебная подготовка

- 34. В пунктах 114-116 своего доклада Генеральный секретарь указывает, что сумма в размере 3 421 200 долл. США испрашивается для проведения 460 учебных курсов с участием 12 059 человек, что на 5696 человек больше по сравнению с 2017/18 годом. В ответ на запрос относительно причин такого значительного увеличения испрашиваемых ассигнований Консультативному комитету сообщили, что увеличение вызвано в основном проведением внутренней учебной подготовки в рамках сетевых и групповых курсов по гендерным вопросам, вопросам управления людскими ресурсами, вопросам прав человека и безопасности и вопросам охраны и безопасности. Комитет считает, что увеличение объема испрашиваемых ресурсов является слишком большим по сравнению с предлагаемым увеличением численности кадрового компонента, и, кроме того, считает, что следует шире использовать такую форму обучения, как сетевые учебные курсы. В связи с этим Комитет рекомендует сохранить объем ресурсов на учебную подготовку на уровне 2017/18 года в размере 3 041 300 долл. США, что будет равноценно сокращению на 379 900 долл. США.
- 35. Принимая во внимание свои рекомендации, содержащиеся в пунктах 23, 28, 29, 32, 33 и 34 выше, Консультативный комитет рекомендует утвердить предложения Генерального секретаря относительно оперативных расходов.

18-05931 **11/14**

4. Прочие вопросы

Экологические инициативы

36. Генеральный секретарь, указывает, что МИНУСМА будет продолжать осуществлять проекты в области охраны окружающей среды в целях уменьшения экологического воздействия ее деятельности, в том числе посредством установки станций очистки сточных вод во всех пунктах базирования Миссии, расширения деятельности по утилизации твердых и биомедицинских отходов и установки солнечных батарей и гибридных энергетических систем. Кроме того, уже осуществляются программы и проекты, направленные на недопущение ухудшения экологической обстановки и на смягчение последствий ее ухудшения, включая распространение информации о правилах Организации Объединенных Наций, проведение экологических инспекций и разработку планов действий, а также меры по обработке отходов. В планы Миссии на 2018/19 год входят сбор, обработка и удаление твердых и биомедицинских отходов, утилизация опасных отходов и утилизация топливных отходов (см. А/72/746, пункты 27 и 43). Консультативный комитет рекомендует Миссии продолжать внимательно относиться к экологическим вопросам, особенно к утилизации отходов и загрязнению почвы, и обеспечить выполнение плана действий по защите окружающей среды в соответствии с экологической стратегией Департамента полевой поддержки.

Деятельность по обнаружению мин и разминированию

- 37. В пунктах 119 и 120 своего доклада Генеральный секретарь указывает, что сметные потребности в ресурсах на услуги по обнаружению мин и разминированию на 2018/19 год составляют 48 000 000 долл. США в связи с заключением контрактов на поддержку, обеспечение оборудованием, учебную подготовку и инструктаж для воинских контингентов и рот обезвреживания боеприпасов, а также организацией подготовки, посвященной минной опасности и порядку действий при обнаружении мин, и содействием укреплению потенциала.
- 38. В ответ на запрос Консультативному комитету сообщили, что разбивка испрашиваемых ресурсов выглядит следующим образом: а) ассигнования на персонал в размере 11 900 007 долл. США связаны главным образом с поддержкой МИНУСМА в плане уменьшения опасности самодельных взрывных устройств и предоставлением управленческой поддержки и поддержки в связи с оказанием услуг; b) ассигнования на покрытие путевых расходов в размере 1 157 929 долл. США связаны главным образом с поездками в страны, предоставляющие войска, и учебной подготовкой перед направлением в миссию; с) ассигнования на услуги по контрактам в размере 26 242 004 долл. США связаны главным образом с учебной подготовкой и инструктажем для всего подвергающегося опасности гражданского, военного и полицейского персонала МИНУСМА в северных районах Мали и оперативной технической подготовкой и инструктажем для военнослужащих двух рот обезвреживания боеприпасов; d) ассигнования на оборудование в размере 1 633 600 долл. США связаны главным образом с пополнением запасов поврежденного или уничтоженного оборудования для обезвреживания боеприпасов и самодельных взрывных устройств; е) ассигнования для покрытия оперативных расходов в размере 3 449 263 долл. США связаны главным образом с закупкой запасных частей для технического оборудования; и f) ассигнования в размере 3 617 198 долл. США связаны с покрытием прямых вспомогательных расходов и платой за управленческие услуги Управления Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов (ЮНОПС), поскольку услуги Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием, оказываются по линии ЮНОПС.

Другая деятельность по программам

- 39. Информация о другой деятельности по программам, которую предлагается осуществить в 2018/19 году, приводится в пунктах 123 и 124 доклада о бюджете. Общий объем испрашиваемых ресурсов составляет 7 121 100 долл. США, включая 2 225 000 долл. США на деятельность, связанную с верховенством права и органами безопасности, 450 000 долл. США на деятельность, связанную с укреплением мира, 2 286 100 долл. США на деятельность, связанную с помощью в проведении выборов, 890 000 долл. США на деятельность, связанную с правами человека, 1 025 000 долл. США на деятельность, связанную с укреплением доверия, и 245 000 долл. США на деятельность, связанную с гендерными вопросами и предотвращением сексуального насилия в связи с конфликтом и реагированием на него. Консультативный комитет напоминает, что ранее он высказывал замечания и рекомендации, касающиеся деятельности по программам в 2017/18 году, в докладе о сквозных вопросах, связанных с операциями по поддержанию мира (см. А/71/836, пункты 176–179).
- 40. Консультативный комитет вновь указывает на необходимость разработать всеобъемлющие рекомендации, включая: а) разъяснения относительно видов деятельности по программам, подлежащих финансированию из бюджетов миротворческий миссий; b) обоснования того, что эти виды деятельности способствуют выполнению поставленных перед каждой миссией задач; с) информацию о сравнительных преимуществах конкретной миссии в контексте практического осуществления такой деятельности и о сравнительных преимуществах партнеров-исполнителей; d) информацию о контрактных соглашениях с партнерами-исполнителями; и е) информацию, касающуюся надлежащих механизмов надзора, управления и отчетности. Консультативный комитет отмечает, что рассматриваемый доклад Генерального секретаря не содержит достаточно полную информацию о масштабах, критериях, управлении и процедурах отчетности в отношении деятельности по программам, финансируемой из бюджетов операций по поддержанию мира, как об этом в своей резолюции 70/286 просила Генеральная Ассамблея, на данном этапе он не возражает против выделения испрашиваемых ресурсов на другую деятельность по программам. Дополнительные замечания и рекомендации Комитета в отношении деятельности по программам на 2018/19 год представлены в его докладе о сквозных вопросах, связанных с операциями по поддержанию мира (А/72/789).

V. Заключение

- 41. Меры, которые Генеральной Ассамблее необходимо принять в связи с финансированием МИНУСМА в период с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года, изложены в разделе V доклада об исполнении бюджета (А/72/663). Консультативный комитет рекомендует зачесть государствам-членам неизрасходованный остаток средств на сумму 11 400 долл. США за период с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года, а также прочие поступления/корректировки на сумму 19 198 600 долл. США за период, закончившийся 30 июня 2017 года.
- 42. Меры, которые Генеральной Ассамблее необходимо принять в связи с финансированием МИНУСМА в период с 1 июля 2018 года по 30 июня 2019 года, указаны в разделе IV предлагаемого бюджета (А/72/746). Принимая во внимание свои рекомендации, изложенные в пунктах 23, 28, 29, 32, 33 и 34 выше,

18-05931 13/14

Консультативный комитет рекомендует Генеральной Ассамблее ассигновать на содержание Миссии в течение 12-месячного периода с 1 июля 2018 года по 30 июня 2019 года сумму в размере 1 092 718 900 долл. США.

Документация

- Доклад Генерального секретаря об исполнении бюджета Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали за период с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года (A/72/663)
- Доклад Генерального секретаря о бюджете Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали на период с 1 июля 2018 года по 30 июня 2019 года (А/72/746)
- Доклад Комиссии ревизоров об операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира за 12-месячный период с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года (А/72/5 (Vol. II), глава II)
- Доклад Генерального секретаря о выполнении рекомендаций Комиссии ревизоров по операциям Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, относящихся к финансовому периоду, закончившемуся 30 июня 2017 года (А/72/756)
- Доклад Генерального секретаря об общем обзоре финансирования операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира: исполнение бюджета на период с 1 июля 2016 года по 30 июня 2017 года и бюджет на период с 1 июля 2018 года по 30 июня 2019 года (А/72/770)
- Доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам об исполнении бюджета Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали за период с 1 июля 2015 года по 30 июня 2016 года и предлагаемом бюджете Миссии на период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года (A/71/836/Add.14)
- Резолюция 71/305 Генеральной Ассамблеи о финансировании Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали
- Резолюции 2295 (2016) и 2364 (2017) Совета Безопасности